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Χαιρετισμός στην εκδήλωση για το ποίημα του Βασίλη Μιχαηλίδη «Ο ΡΩΜΙΟΣ»

Δημαρχείο Λευκονοίκου

Παρασκευή, 16 Φεβρουαρίου 2018, Ώρα: 7μ.μ.

« Η Ρωμιοσύνη εν φυλή συνότζιαιρη του κόσμου, κανένας δεν εβρέθηκεν για να την 
ιξηλείψη, κανένας, γιατί σιέπει την που τ’ άψη ο Θεός μου. Η Ρωμιοσύνη εν να 
χαθή, όντες ο κόσμος λείψη!

Φίλοι και φίλες της Ένωσης Λογοτεχνών Κύπρου,

αγαπητοί συνδημότες και αγαπητές συνδημότισσές μου,

χαίρομαι ιδιαιτέρως, γιατί απόψε εγκαινιάζουμε ένα άνοιγμα προς την κοινωνία, 
μια συνεργασία με έναν πολιτιστικό φορέα με αξιόλογη διαχρονικά δράση και 
προσφορά στα πολιτιστικά δρώμενα του νησιού μας, όπως η Ένωση Λογοτεχνών 
Κύπρου, με την παρουσίαση του ποιήματος του Βασίλη Μιχαηλίδη «Ο ΡΩΜΙΟΣ», που 
είναι ένα πραγματικό αριστούργημα, χαμένο και εκ νεκρών αναστημένο.
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Είναι πασίδηλο ότι ο Ποιητής μας για χρόνια ήταν σαν ένας γίγαντας σε νάρκωση, 
που τώρα άρχισε να ξυπνά. Χρέος, λοιπόν, ιερό όλων μας, όσοι τον αγαπάμε, είναι 
να τον κάνουμε όσο το δυνατόν πιο γνωστό στον κόσμο, κυρίως στη νέα γενιά, και 
να φέρουμε στο φως άγνωστα ποιήματά του, καθόλου ευκαταφρόνητα.

Στη συλλογική μας μνήμη ο Βασίλης Μιχαηλίδης από την κωμόπολη του 
Λευκονοίκου είναι ο εθνικός μας ποιητής, η κορυφαία μορφή της κυπριακής 
ποίησης που έκανε τη διάλεκτό μας να αστράψει, και μέσα από το μεγαλόπνοο 
ποίημά του «Η 9ηΙουλίου 1821 εν Λευκωσία Κύπρου» κατάφερε να καλύψει την 
εθνική και αισθητική ψυχική μας ανάγκη, όπως πολύ προσφυώς έχει 
επισημάνει ο Κώστας Βασιλείου, ο αγαπημένος μου συνάδελφος στα σχολεία και 
μέντοράς μου στις καλλιτεχνικές εκδηλώσεις.

Αναμφισβήτητα, ο Βασίλης Μιχαηλίδης εισάγει τη Ρωμιοσύνη στη νεότερη 
λογοτεχνία μας και τη θεωρεί ως συνομήλικη του κόσμου. Πιστεύει ακόμη πως 
κανένας, σε όλους αυτούς τους αιώνες που πέρασαν, δεν κατάφερε να την 
ξηλείψει, να την εξαφανίσει, παρόλες τις ιστορικές περιπέτειες, τα δύσβατα 
μονοπάτια που πέρασε, τους απηνείς κατακτητές, γιατί υπάρχει μια ανώτερη 
δύναμη που την προστατεύει από ψηλά, ο Παντοδύναμος Θεός μας.

Γι΄ αυτό η ρωμιοσύνη θα είναι η παρηγοριά και η παραμυθία μας, εκεί θα ακουμπά 
σε κάθε φουρτούνα ο λαός μας για να αντλεί κουράγιο και  δύναμη να αντέξει τις 
κακοτοπιές.  Άρα, η ρωμιοσύνη είναι εκεί, για να προσφέρει στον λαό μας 
καταφύγιο, πίστη και αισιοδοξία.  Αποτελεί, ταυτόχρονα, τη συνέχεια της 
ιστορικής μας μνήμης, τον ακρογωνιαίο λίθο της ταυτότητάς μας, αλλά και 
στέλλει μήνυμα ελπίδας, πίστης, αγωνιστικότητας. Όλα τα σκέπει ο Θεός μας, γι’ 

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2018/02/1-2.jpg


αυτό και η Ρωμιοσύνη θα σβήσει, μόνο, όταν χαθεί ο κόσμος.

Για τη ρωμιοσύνη μιλά και σε έναν άλλο στίχο:

“Τον ήλιον με φύσημα μπορείς να τον ι-σβήσεις;”

Εδώ η ρωμιοσύνη παρομοιάζεται με ήλιο που φωτίζει την ανθρωπότητα, και που 
κανείς δεν μπορεί να τον σβήσει.

Καταληκτικά, αγαπητοί φίλοι και αγαπητές φίλες, σας καλωσορίζουμε στο 
προσωρινό μας σπίτι, εδώ στη φιλόξενη γη στο Πλατύ Αγλαντζιάς, για μια όμορφη 
φιλολογική βραδιά, μια «Φιλολογική Εσπερίδα», όπως αυτές που έκαναν στα 
Σωματεία μας στο Λευκόνοικο οι πεπαιδευμένοι πρόγονοί μας, όπως διαβάζουμε 
στις εφημερίδες της εποχής. Το χρωστάμε στον Εθνικό μας Ποιητή.

Ευχαριστώ από καρδιάς, και εκφράζω και τις ευχαριστίες του Δημοτικού μας 
Συμβουλίου, τον φίλο Πρόεδρο της Ένωσης Λογοτεχνών Κύπρου Δρα Λεωνίδα 
Γαλάζη, για τη συνεργασία, όπως ευχαριστούμε και τον φίλτατο Κώστα Βασιλείου 
και τον φίλο Χρίστο Πουμπουρή που θα μας παρουσιάσουν το ποίημα του Βασίλη 
Μιχαηλίδη «ΡΩΜΙΟΣ». Ευχαριστούμε, επίσης, τον Μουσικό κ. Δημήτρη Νικολαΐδη 
για τις «Ριμάδες για τη Ρωμιοσύνη», όπως και την Αντιπρόεδρο της ΕΛΚ κ. Αγγέλα 
Καϊμακλιώτη για την παρουσίαση της αποψινής εκδήλωσης.

Σας εύχομαι ένα όμορφο βράδυ, παρέα με τον Βασίλη Μιχαηλίδη. Ας είναι η 
αποψινή βραδιά  η απαρχή πολλών τέτοιων φιλολογικών βραδιών στο Δημαρχείο 
μας.


